

文件(E) 编辑(I) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)



地址(1) 更多精彩文章请见中国证券网股票频道 http://www.cnstock.com/

- □ 转到 链接 &gt;



## 房里淘金

□刘卫

这些年,随着房地产价格不断飙升,都市里出现了一批楼盘职业炒手。他们买房是为了养房,养房更是为了以房“生”房。在这其中,49岁的陈生辉在几年间,由拿着五万买断工龄钱的下岗工人,成了手里拥有价值超过二百万别墅的房老板。

### 拆迁商机 初尝卖房甜头

1998年,武汉市在几个城区实行大规模的城市改造。为了提升黄鹤楼景区的整体形象,武昌拟对九龙井等周边的老棚户区进行拆迁改造,准备在此建一批商品房。武昌建委对开发商提出的要求是:这一带靠近风景区,又是长江大桥下行的主要干道,商品房一定要建得有“看相”,就地安置拆迁户,拆迁多少还多少。

陈生辉在此有一套近八十平方的住房。按照政策规定,拆迁户可按低于市场价格另购一套房。当时,陈生辉根本没有投资的意识,只考虑到儿子要结婚,用买断工龄的钱以每平方米八百的价格买了一套九十平方的套房,以便老小以后分过。未曾想,随着旅游商铺一条街的形成及周围商品房的成片开发,此地段由于交通便利,又处于江边,毗邻武昌商业中心,两年内,房价翻了一个筋斗,达到每平方一千六。一位有经济头脑的朋友劝他,按当时的市价把那套备用房卖掉,所得一半的款就可以在南湖花园买到同等面积的房。

陈生辉采纳了朋友的建

议,卖一套,买一套,既为儿子准备了住房,手里猛地增加了近七万元的资产。拿着天降的“横财”,陈生辉猛然省悟,随着武汉市大规模的房地产开发潮的到来,囤积房产大有赚头。如果操作得当,能给自己带来滚滚财源。

### 主动出击 两年赚套别墅

从2001年到2002年,陈生辉经过在汉阳玫瑰园小区、永清街、武昌江滩等楼盘的运作,以打房价时间差的方式,赚了近五十万元的利润。在这期间,陈生辉每天的工作就是跑武汉三镇,通过在报纸上收集大量房地产资讯,实地考察,评估各楼盘的优劣势和销售的走势,在一卖一买中,赢多亏少,从而积累了倒房的原始资本。

2003年,陈生辉经多次论证后,决定在汉阳经济开发区买两套别墅。他的家人听后极力反对,认为投下巨资,风险太大。同行认为,武昌的房价经过一次大幅上涨后,在一年半里,价格逐步趋于平稳,获利的空间不大,而投资别墅更不可取。但陈生辉却不这么看。他认为,随着汽车城的建成,将有大批外国专家落户,必定会带来房价的升位。虽然眼下公交线路、学校和超市等配套工程尚未完善,但这是迟早的事。由于当时销售不好,开发商对别墅的开价很优惠,一平方米只卖一千五百元。陈生辉只付了六万元的首期,就成了别墅的主人。

果不其然,2004年,汉阳区琴台和钟家村一带实行大规模的改造,在市内房源偏紧,房价上升较快的情况下,

原来地段偏僻的开发区受到了换房市民的追捧,还有一些经济实力强的买主在市郊寻找别墅。陈生辉以二千九百元一平米倒手后,净赚了一栋别墅。

### 另辟蹊径 出租别墅生财

这两年,受温州炒房团的搅局和全国房地产大气候的影响,武汉市的房价急剧飙升,市内闹市小户型的均价已上升到了每平方五千。二手房价不仅水涨船高,而且房源奇缺。不少有钱又有闲的市民看好好炒房这个行当,纷纷投资房产。大起大落中,一些人获利较薄。陈生辉及时改变策略,将手中的单套别墅出租。他算过账,出租也能赚钱,而且来得更平稳。

一个偶然的机会,一位在武汉工作的法国专家对陈生辉那套位于“金色港湾”的别墅产生了兴趣,开出不菲的年租。这让陈生辉心有触动。相比之下,别墅出租给外国人,收租金更有保障。假如按这套投资一百五十万的别墅来计算,年收租金三十万,约五年就可以赚回一套别墅。于是,他在报纸房讯栏内打出了广告,通过“招标”,他把这套别墅租给一位美国专家。另一套在“蔚蓝水泊”的四十五万的洋房租给了以为法国外教,每月可得六千元的租金。这两套房每年可以给他带来近二十万的收益。

陈生辉告诫后入业者,涉足房产有风险。如果心态不稳,资本过小,又不能及时调整经营策略,最好别介入。他的发迹,一是顺应了大势;二是在“淘”、“卖”、“租”等方式上有自己独特的心得。

理财漫话

## 财富梦的升起与破灭

□中银国际证券 张晓晖

从另一个角度说,权证本身并没有什么错,如果说权证是假的,那股票就都是真的?银广夏、中科创业还有那么多到了三板的垃圾股,哪个是真的?证券市场上的东西不都是真的。正因为如此,才需要有证券市场,为资产定价,为企业打分,好企业再融资越做越大,垃圾企业自生自灭,无人理会,所以才有了“仙股”。也就是说,因为要辨别企业真伪,才有了证券市场,证券市场让好企业发展得更好,也让差企业死得更快。

权证来了,少数人赚钱,多数人赔得断臂折翅,权证很像莎士比亚在《雅典的泰门》中写到的金子,让一些人的梦想升起,让多数人的梦想破灭。梳理一下这个财富破灭的过程,很有味道。

当然,这是押对了,如果押错了,后果不堪设想。比如,宝钢权证的末路狂奔,一天跌去了85%,与武钢权证相比,一曝一寒,荣辱立见。如果韦小宝买进的是宝钢权证,一天时间,就剩下七分之一,七个如花似玉的老婆,一天就赔掉六个!

而末日权证的盘中煞是热闹,宝钢权证一天换手接近12倍,武钢权证的最后两天合计换手32倍。真如长坂坡前,百万军中,常山赵子龙杀得七进七出,难解难分。只是多数人的结果没有赵子龙那么潇洒。

有人在这个过程中赚钱,手疾眼快,高抛低吸,的确能赚不少,但这是极少数;

有人因为股改,得到权证,上市买了的,现金回笼,落袋为安,也不错。有人根本不知道自己账户上有权证,也无大碍,反正它是白来的嘛。

有人追涨杀跌,低抛高吸,频繁操作也就频繁赔钱,或者高位买入,一直拿到末日作废,这才是比较惨的。

权证的暴涨的确令人眩目,能够引发财富梦想的膨胀,一脚就踏进门来;而暴跌又让财富梦想如肥皂泡一样崩破——这扇门进来容易,出去难。

想起郭德纲的相声《我这一辈子》,主人公梦想抢银行,就要借鉴前辈们失败的诸多教训,而这些教训对炒权证者也不无启发——

有找错地方,直接抢到武警宿舍去的;买权证也要买对了,市场大涨却买了认沽,市场大跌却买了认购,这和抢银行闯到武警宿舍差不多,走错地方了!

有找对了地方,正赶上警察在银行领工资的,买权证也有刚买完就赶上人家创设的,一下子就被套上了!

有把丝袜套脑袋上,却因为忘了掏眼儿而遭遇车祸的;炒权证的时候就要时刻睁大眼睛,不能让丝袜挡住视线,更不能对权证下跌视而不见,拒绝止损!

所以,条儿也有价,要靠关系或者送礼去弄。但经济发展了,自行车、洗衣机、彩电、冰箱都极大地丰富了,家电的价格战日益白热化,利润越来越薄,这时候的“条儿”还值钱么?市场经济的发展宣告了票证时代的结束,条儿被迫“行权”了,成了废纸。

权证出来了,作为一种新生的衍生产品,固然是金融创新的结果,但也是股改中的新生事物,悄悄地替代了本应该支付的股权,有点像农民拿到的白条儿。

问题是,为什么当初投资者会接受这种对价形式?很简单,这个白条儿在市场上能够兑现,马上变成现金,武钢权证上市后不到2000元?还会让投资者感觉“很有趣儿”,能够“炒”,能过过投机的瘾。所以,表决就通过了,然后权证就在市场上流通了,比如宝钢权证一年换手率360倍,等于在180人手上来了一个击鼓传花,传来传去传到了3分钟。

每一个梦成真都是以很多个噩梦成真为代价的,这就是市场残酷的地方。我们不能改变市场,但我们总可以改变自己,让自己多一点理智、冷静、机敏,尤其要多一点自律。

理财指南

## “小钱” 也有理财术

□闻慧

“理财还是有钱人的专利!”这话虽有些偏激,但确实有不少老百姓都抱着这样的想法。不过,理财专家们的意见恰好相反:理财绝对不是有钱人的专利。“你不理财,财不理你”,如果你的钱本来就不多,那就更需要学会合理地理财。

### 一、发现你身边的小钱

小钱在哪里?不找不知道,一找吓一跳。不知不觉在你手中流过的,其实大部分都是我们平时不太注意的小钱。它可能是单位临时发放的一笔奖金,或是投资型保险到期的效益,也可能老公一时高兴上缴的“脂粉税”,还可能是在外面兼职获得的一点小报酬。

大钱与小钱的最大分别,其实是在于理财方式的选择。钱越少,能够选择的方式越有限。举例来说,当你手中有1000元想投资时,能够选择的就是门槛低的低收益理财,比如储蓄和国债;而如果手中有10万元,可供选择的理财方式就多了许多。所以,钱少的时候,理财反而不易,相反,花钱的诱惑倒是非常大。只有先将小钱积累起来,你才有可能把小钱变大钱。同时,也不要总是嫌小钱投资赚得太少——不积跬步,无以至千里。当你对小钱投资都异常精熟时,对于大钱的投资掌控能力肯定也会相当出色了!

小钱的理财,你需要做的事情,就是不要着急将每次收到的小钱花出去,而是在家里设立一个特制钱包,每累积到2000元为一个单元,就可以将之存到银行或进行投资。这样,既能有效地控制你的情绪化消费,又能让你的小钱显得不至于太“小”,理起来,才更有动力。



### 二、打理你身边的小钱

积少成多的道理谁都知道。所以,在这里,我们并不会向你介绍诸如“零存整取”一类的小钱理财的古老办法。若你身边已经攒满了2000元,大可以通过如下形式作最简单也是最方便的积累投资。

#### A.购买纯债基金

现在市面上有许多种短期纯债基金由银行托管销售,最长可投资三年以内的国债、金融债、协议存款等低风险理财产品,所以其稳妥性与银行人民币理财相差无几。但中短期纯债基金的优势是起点低,一般1000元人民币就可以购买,并且中短期纯债基金两个工作日即可变现。目前中短期纯债基金的年收益率一般在2%~4%,收益率高于定期存款,也高于货币市场基金。所以,你手中有闲钱时,不妨购买一点。

#### B.购买货币基金

在银行开设一个活期账户,

同时再开设网上银行,你就可以方便地加入基金投资一族的行列了。就算手上只有三五百元也不要紧(当然我们更赞同你以2000元为一个单位投资,因为大多数的货币基金投资起点都为1000元人民币),统统存入活期账户,然后再通过网上银行的投资专栏,就可即时进行货币基金的申购和赎回。

#### C.投资黄金

当黄金市场开放后,投资黄

金就形成了一个非常好的投资渠

## 逃票纪趣

□一冰

阿明是我的同事,我们都是公司的业务员,经常出差。我们公司出差不是实报实销,而是定额补贴,即每天补助150元钱,吃、住、行和招待什么都不管。所以为了省钱,我们都想千方百计地节约。但哪里都能省,就是车费省不了,所以阿明一直想在逃票上动心思。

有一次我们结伴出行,在火车站碰头时,我发现阿明穿了一件铁路制服。他悄悄对我说,经过他的观察,在车上查票和进出站时,工作人员看到穿铁路制服的都不查票。他就想办法弄了一套制服穿上,看能不能逃票。

我们一起进站,我在前面,他在后面。我出示车票后就过去了,可他却被拦下了。我听工作人员问他车票,他说自己是铁路职工,可工作人员让他出示证件,他只好说证件忘拿了……最后还是补了一张票。然后上车,一路上查票,都查了他;直到出站,又没放过他。他悻悻地说:“肯定铁路今天在搞廉政检查。”

返程的时候,他不死心,决定再试一试。可仍然在进站口被查出来补了票,车上查票的来了,盯着他的衣服看了看,就厉声让他出示车票。他嘟哝了一路:“怎么回事嘛?这衣服可是货真价实的呀,轮到我就不行了?”

下车出站时,他垂头丧气地走在前面,也不敢摆谱了,主动出示了车票。因为人多,我被挤到了后面。我拿着车票走到出站口时,只听检票的人对同事大笑着说:“那个傻冒,一看就知道是个水货,走的时候我就发现了,回来的时候还是那样,连肩章戴反了都不知道!”



权证究竟是什么?按照金融学定义来说,是衍生产品,是期权;更形象地说,很像计划经济时代的票证,比如“自行车条儿”、“冰箱条儿”、“洗衣机条儿”。那时候供应紧张,没那么多东西,于是就有了限量供应的权证,也就是“条儿”。条儿代表着权力、地位或者“路子”,路子“野”的人就可以弄到一些条儿,把家里置办齐全,日子也过得滋润些。

所以,条儿也有价,要靠关系或者送礼去弄。但经济发展了,自行车、洗衣机、彩电、冰箱都极大地丰富了,家电的价格战日益白热化,利润越来越薄,这时候的“条儿”还值钱么?市场经济的发展宣告了票证时代的结束,条儿被迫“行权”了,成了废纸。

权证出来了,作为一种新生的衍生产品,固然是金融创新的结果,但也是股改中的新生事物,悄悄地替代了本应该支付的股权,有点像农民拿到的白条儿。

问题是,为什么当初投资者会接受这种对价形式?很简单,这个白条儿在市场上能够兑现,马上变成现金,武钢权证上市后不到2000元?还会让投资者感觉“很有趣儿”,能够“炒”,能过过投机的瘾。所以,表决就通过了,然后权证就在市场上流通了,比如宝钢权证一年换手率360倍,等于在180人手上来了一个击鼓传花,传来传去传到了3分钟。

每一个梦成真都是以很多个噩梦成真为代价的,这就是市场残酷的地方。我们不能改变市场,但我们总可以改变自己,让自己多一点理智、冷静、机敏,尤其要多一点自律。

每一个梦成真都是以很多个噩梦成真为代价的,这就是市场残酷的地方。我们不能改变市场,但我们总可以改变自己,让自己多一点理智、冷静、机敏,尤其要多一点自律。